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                                                    Projekt współfinansowany 

                                                                 przez Unię Europejską w ramach 

                                                              Europejskiego Funduszu Społecznego                      


INFORMACJA O REALIZACJI PROJEKTU SYSTEMOWEGO
„NA JUTRO PRACUJEMY JUŻ DZIŚ”
Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Turku przystąpiło do realizacji projektu systemowego „NA JUTRO PRACUJEMY JUŻ DZIŚ- Program na rzecz osób niepełnosprawnych
i wychowanków opuszczających placówki opiekuńczo-wychowawcze oraz rodziny zastępcze
z Powiatu Tureckiego” w ramach PO KL Priorytet VII Promocja integracji społecznej, Działanie 7.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji, Poddziałanie 7.1.2 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez powiatowe centra pomocy rodzinie

OKRES REALIZACJI PROJEKTU od 01.01.2013r. do 31.12.2013r.
Celem głównym projektu jest podniesienie umiejętności społecznych i zawodowych uczestników projektu oraz upowszechnianie integracji społecznej i pracy socjalnej.

W szczególności projekt zakłada zwiększenie samodzielności w pełnieniu ról społecznych, nabycie umiejętności poprawnej komunikacji i podniesienie samooceny.

Grupę docelową stanowią osoby niepełnosprawne (60 osób) oraz wychowankowie rodzin zastępczych i placówek opiekuńczo – wychowawczych (37 osób), w sumie zrekrutowano 97 beneficjentów ostatecznych, w tym: 62 kobiety oraz 35 mężczyzn, z którymi zostały zawarte kontakty socjalne Proces rekrutacji przeprowadzony został z uwzględnieniem zasady równości szans, w tym równości płci.

Od miesiąca kwietniu 29 rodzin zastępczych, w których przebywa 33 wychowanków objętych jest wsparciem przez 2 koordynatorów rodzinnej pieczy zastępczej, 2 psychologów, 2 pedagogów i radcę prawnego. Również od kwietnia funkcjonuje w ramach projektu Klub samopomocy „W jedności siła” prowadzony przez animatora – społeczno – kulturalnego, w ramach którego prowadzą dyżury i zajęcia: psycholog, pedagog, doradca zawodowy i radca prawny.

Aktywna integracja zakłada również aktywizację edukacyjną mającą na celu podnoszenie kompetencji o charakterze zawodowym, co pozwoliło na sfinansowanie kursu prawa jazdy kategorii B dla 8 uczestników oraz kursu na wózki widłowe dla 2 uczestników, który został przez uczestników ukończony. Obecnie jest realizowany kurs prawa jazdy przez 8 uczestników.

Dotychczas 4 uczestników ukończyło kursy: pakiet biurowy i obsługa kasy fiskalnej. Do miesiąca grudnia 2013r. planowane jest przeprowadzenie kolejnych kursów, zgodnie z deklaracjami uczestników projektu.

W sierpniu 59 niepełnosprawnych uczestników projektu wraz z opiekunami uczestniczyło w 14 – dniowym turnusie rehabilitacyjnym - ogólnousprawniającym z programem rekreacyjno – wypoczynkowym oraz zajęciami grupowymi z psychologiem i doradcą zawodowym, w sumie dla 91 osób.

Od sierpnia trwa szkolenie warsztatowe dla 29 rodzin zastępczych z terenu powiatu tureckiego, w ramach którego uczestniczą 42 osoby.

W sierpniu odbyły się:

– spotkania Zespołu Wsparcia Rodziny,

– spotkania Klubu samopomocy „W jedności siła”,

– spotkania Zespołu ds. wdrażania i zarządzania projektem i Zespołu ds. realizacji projektu.

Zakładamy, iż poprzez udział w projekcie uczestnicy zwiększą swoją motywację do podnoszenia kwalifikacji i aktywnego poszukiwania pracy, poznają narzędzia właściwej komunikacji, co ma ich nakierować na aktywność i zaangażowanie w działania zmieniające sytuację życiową.

W projekcie staramy się osiągnąć takie rezultaty, które przyczynią się do zmiany ich sposobu myślenia w zakresie samodzielnego pełnienia ról społecznych, przełamywania biernej postawy życiowej.

Kolejny rok realizacji projektu utwierdza nas, iż podjęte działania są ważne, skuteczne i niosą wiele cennych doświadczeń zarówno dla uczestników jak i realizatorów projektu.
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