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                                                    Projekt współfinansowany 

                                                                 przez Unię Europejską w ramach 

                                                              Europejskiego Funduszu Społecznego                      


Projekt  PCPR Turek pn.  „NA JUTRO PRACUJEMY JUŻ DZIŚ”  współfinansowany przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego  

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Turku realizuje projekt systemowy pod nazwą 
„NA JUTRO PRACUJEMY JUŻ DZIŚ - Program na rzecz osób niepełnosprawnych 
i wychowanków opuszczających placówki opiekuńczo-wychowawcze oraz rodziny zastępcze z Powiatu Tureckiego” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Priorytetu VII Promocja Integracji społecznej, Działania 7.1. Rozwój i upowszechnienie aktywnej integracji, Poddziałania 7.1.2 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez powiatowe centra pomocy rodzinie. Dzięki dofinansowaniu ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki zostały podjęte działania z zakresu aktywnej integracji społecznej i zawodowej na rzecz osób niepełnosprawnych i wychowanków opuszczających oraz pozostający w rodzinach zastępczych  i rodzinnym domu dziecka z Powiatu Tureckiego. 

Założenia projektu

Celem głównym projektu jest podniesienie umiejętności społecznych i zawodowych uczestników projektu oraz upowszechnianie integracji społecznej i pracy socjalnej.                        W szczególności projekt zakłada zwiększenie samodzielności w pełnieniu ról społecznych, nabycie umiejętności poprawnej komunikacji i podniesienie samooceny.

Projekt obejmuje wsparciem 85 osób (47 kobiet i 38 mężczyzn) z terenu Powiatu Tureckiego w wieku aktywności zawodowej, w tym 59 osób niepełnosprawnych wraz 
z opiekunami (uczestnicy Środowiskowego Domu Samopomocy w Turku, uczniowie Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Turku, niepełnosprawni  skierowani do Centrum Integracji Społecznej w Młodzianowie oraz uczestnicy Świetlicy Środowiskowej przy Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury w Tuliszkowie) oraz 26 wychowanków opuszczających a także pozostających w  rodzinach zastępczych i w rodzinnym domu dziecka. Podstawą ich rekrutacji była analiza przeprowadzona przez pracowników PCPR na podstawie wywiadów środowiskowych i ocena sytuacji socjalno-bytowej, co pozwoliło na właściwy wybór uczestników z uwzględnieniem zasad równości szans, w tym równości płci.

Działania

Projekt jest realizowany w okresie od 01.01.2012r. do 31.12.2012r.

Strategicznym działaniem dla projektu jest aktywna integracja w ramach której dla  uczestników zaplanowano aktywizację społeczną, zawodową, edukacyjną  i zdrowotną.

Aktywizacja edukacyjna ma na celu podnoszenie kompetencji o charakterze zawodowym, co pozwoliło na sfinansowanie kursu prawa jazdy kategorii B i C dla 11 uczestników. 

Aktywizacja społeczna zakłada organizację i finansowanie usług wsparcia i aktywizację rodzin marginalizowanych. 16 wychowanków i ich rodziny zostały objęte wsparciem 2 koordynatorów rodzinnej pieczy zastępczej jak i poradnictwem prawnym. Poradnictwem prawnym zostali również objęci niepełnosprawni z CIS, ŚDS, SOSW i MGDK w Tuliszkowie.  

Aktywizacja społeczna realizowana była też w formie świadczonego przez psychologa poradnictwa i wsparcia indywidualnego oraz grupowych warsztatów z  psychologiem. 


W zakresie aktywizacji zawodowej 10 uczestników projektu od czerwca 2012r. realizuje indywidualny program zatrudnienia socjalnego w Centrum Integracji Społecznej w Młodzianowie. Poza tym zostały przeprowadzone  warsztaty grupowe z doradcą zawodowym i psychologiem dla wychowanków rodzin zastępczych i uczniów  Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Turku.
W ramach projektu realizowana jest także aktywizacja zdrowotna – 14 dniowy turnus rehabilitacyjny. We wrześniu 36 osób niepełnosprawnych z opiekunami uczestniczyło w turnusie rehabilitacyjnym zorganizowanym w Jarosławcu nad Morzem Bałtyckim- Sanatorium Panorama Morska. Brali oni również udział w warsztatach psychologicznych i z zakresu doradztwa zawodowego oraz zajęciach rehabilitacyjnych. 

W miesiącu październiku 20 niepełnosprawnych z opiekunami uczestniczyło
 w 5-o dniowym wyjeździe rehabilitacyjnym. W grudniu zaś 3 osoby niepełnosprawne objęte były zajęciami rehabilitacyjnymi zgodnie z potrzebami wynikającymi 
z niepełnosprawności.

 Ponadto w dniach 9-11.11.2012r. uczestnicy projektu wraz z opiekunami i pracownikami PCPR Turek realizującymi projekt pojechało na 3 dni do Trójmiasta. Wyjazd ten miał charakter integracyjny z programem rekreacyjno-wypoczynkowym. Dla uczestników projektu była to szansa na dodatkową aktywną integrację, sprawdzenie swoich umiejętności społecznych, komunikacyjnych i interpersonalnych w środowisku zewnętrznym. Jednocześnie zadanie to pozwoliło pracownikom realizującym projekt na pełniejszą integrację oraz pracę z uczestnikami poza instytucją i ich środowiskiem domowym, co ma wpływ na pełniejsze upowszechnianie aktywnej integracji w ramach projektu. 

Rezultaty 
Zakładamy, iż poprzez udział w projekcie uczestnicy zwiększą swoją motywację do podnoszenia kwalifikacji i aktywnego poszukiwania pracy, poznają narzędzia właściwej komunikacji, co ma ich nakierować na aktywność i zaangażowanie w działania zmieniające sytuację życiową. 

W projekcie staramy się osiągnąć takie rezultaty, które przyczynią się do zmiany ich sposobu myślenia w zakresie samodzielnego pełnienia ról społecznych, przełamywania biernej postawy życiowej. 


Kolejny rok realizacji projektu utwierdza nas, iż podjęte działania są ważne, skuteczne i niosą wiele cennych doświadczeń zarówno dla uczestników jak i realizatorów projektu.  
Koordynator Projektu 
Krystyna Jaros
Turek, dnia 28.12.2012r.

